

поднятием рук или вставанием с мест заменяется голосованием, не заносимым в отчет заседания, а поименное голосование заменяется голосованием, заносимым в отчет заседания. Любой представитель может потребовать, чтобы результаты голосования были занесены в отчет заседания. Если проводится голосование, которое заносится в отчет заседания, то Генеральная Ассамблея, если нет иного требования со стороны одного из представителей, не прибегает к порядку поименного вызова членов; тем не менее, результаты голосования заносятся в отчет заседания в том же порядке, что и при поименном голосовании».

b) В правиле 128:

- i) обозначить существующий текст буквой *a*;
- ii) добавить новый пункт *b* следующего содержания:

«*b*) Если комитет проводит голосование с помощью механического оборудования, то голосование поднятием рук или вставанием с мест заменяется голосованием, не заносимым в отчет заседания, а поименное голосование заменяется голосованием, заносимым в отчет заседания. Любой представитель может потребовать, чтобы результаты голосования были занесены в отчет заседания. Если проводится голосование, которое заносится в отчет заседания, то Комитет, если нет иного требования со стороны одного из представителей, не прибегает к порядку поименного вызова членов; тем не менее, результаты голосования заносятся в отчет заседания в том же порядке, что и при поименном голосовании».

*1635-е пленарное заседание,
16 декабря 1967 года*

2327 (XXII). Рассмотрение принципов международного права, касающихся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

напоминая о своих резолюциях 1815 (XVII) от 18 декабря 1962 г., 1966 (XVIII) от 16 декабря 1963 г., 2103 (XX) от 20 декабря 1965 г. и 2181 (XXI) от 12 декабря 1966 г., в которых подтверждается важное значение прогрессивного развития и кодификации принципов международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами.

напоминая далее о том, что одной из основных целей Организации Объединенных Наций

является поддержание международного мира и безопасности и развитие дружественных отношений и сотрудничества между государствами,

считая, что добросовестное соблюдение принципов международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, имеет первостепенное значение для поддержания международного мира и безопасности и для улучшения международной обстановки,

считая далее, что прогрессивное развитие и кодификация этих принципов в целях обеспечения их более эффективного применения содействовали бы осуществлению целей Организации Объединенных Наций,

принимая во внимание, что вторая Конференция глав государств и правительств неприсоединившихся стран, состоявшаяся в Каире в 1964 году, рекомендовала Генеральной Ассамблее принять декларацию по этим принципам в качестве важного шага на пути к усилению роли международного права в нынешних условиях,

будучи убежденной в важном значении продолжения усилий, направленных на достижение общего согласия в процессе разработки семи принципов международного права, изложенных в резолюции 1815 (XVII) Генеральной Ассамблеи, но без ущерба применимости правил процедуры Ассамблеи, в целях принятия декларации, которая явилась бы заметной вехой в прогрессивном развитии и кодификации этих принципов,

рассмотрев доклад Специального комитета по принципам международного права, касающимся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств⁸, который работал в Женеве с 17 июля по 19 августа 1967 года,

1. *принимает к сведению* доклад Специального комитета по принципам международного права, касающимся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств;

2. *выражает признательность* этому Комитету за проделанную им ценную работу;

3. *постановляет* просить Специальный комитет, восстановленный резолюцией 2103 (XX) Генеральной Ассамблеи, провести сессию в 1968 году в Нью-Йорке, Женеве или в любом другом удобном месте, в отношении которого Генеральным секретарем будет получено приглашение с целью продолжения своей работы;

4. *просит* Специальный комитет в свете предложений, состоявшихся в Шестом комитете во время семнадцатой, восемнадцатой, двадцатой, двадцать первой и двадцать второй сессий Генеральной Ассамблеи и на сессиях Специального

⁸ Там же, пункт 87 повестки дня, документ A/6799.

комитета в 1964, 1966 и 1967 годах, завершить выработку формулировок:

a) принципа, согласно которому государства воздерживаются в своих международных отношениях от угрозы силой или ее применения как против территориальной целостности и политической независимости любого государства, так и каким-либо иным образом, несовместимым с целями Организации Объединенных Наций;

b) принципа равноправия и самоопределения народов;

5. просит Специальный комитет рассмотреть совместимые с резолюцией 2131 (XX) Генеральной Ассамблеи от 21 декабря 1965 г. предложения в отношении принципа, касающегося обязанности в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций не вмешиваться в дела, входящие во внутреннюю юрисдикцию любого государства, с целью расширения сферы соглашения, уже выраженного в этой резолюции;

6. призывает членов Специального комитета приложить все усилия для обеспечения успеха сессии Специального комитета, в частности, путем проведения в период, предшествующий сессии Специального комитета, консультаций и других подготовительных мероприятий, которые они могут счесть необходимыми;

7. просит Специальный комитет представить двадцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи всесторонний доклад по принципам, которые ему поручено рассмотреть;

8. просит Генерального секретаря сотрудничать со Специальным комитетом в деле выполнения его задачи и обеспечивать все виды обслуживания, документацию и другие условия, необходимые для его работы;

9. постановляет включить в предварительную повестку дня двадцать третьей сессии пункт, озаглавленный «Рассмотрение принципов международного права, касающихся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций».

1637-е пленарное заседание,
18 декабря 1967 года

2328 (XXII). Вопрос о дипломатических привилегиях и иммунитетах

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев пункт повестки дня, озаглавленный: «Вопрос о дипломатических привилегиях и иммунитетах»:

a) меры, направленные на осуществление привилегий и иммунитетов представителей государств — членов Организации в главных и вспомогательных органах Организации Объединенных Наций и на конференциях, созываемых Организацией Объединенных Наций, и привилегий и иммунитетов персонала самой Организации, а также

обязательств государств, касающихся защиты дипломатических представителей и имущества;

b) подтверждение важного иммунитета представителей государств — членов Организации в главных и вспомогательных органах Организации Объединенных Наций и на конференциях, созываемых Организацией Объединенных Наций»,

признавая важность работы органов Организации Объединенных Наций и конференций, созываемых ею, а также вклада самой Организации и ее должностных лиц в поддержание мирных отношений и сотрудничества между государствами,

сознавая, что беспрепятственное функционирование дипломатических каналов по поддержанию связи и консультаций между правительствами необходимо для избежания опасных недоразумений и трений,

признавая, что для самостоятельного выполнения ими своих функций важно, чтобы представители государств — членов Организации, сама Организация Объединенных Наций и ее должностные лица, а также дипломатические агенты пользовались необходимыми привилегиями и иммунитетами,

ссылаясь на то, что в статье 105 Устава Организации Объединенных Наций предусматривается, что Организация Объединенных Наций пользуется на территории своих государств членов такими привилегиями и иммунитетами, которые необходимы для достижения ее целей, и что представители государств — членов Организации и ее должностные лица также пользуются привилегиями и иммунитетами, которые необходимы для самостоятельного выполнения ими своих функций, связанных с деятельностью Организации,

ссылаясь далее на то, что Конвенция 1946 года⁹ о привилегиях и иммунитетах Организаций Объединенных Наций подтверждает и определяет положения статьи 105 Устава и устанавливает правила, среди прочего, относительно иммунитета имущества и неприкосновенности помещений Организации, относительно условий для своих официальных средств связи, относительно привилегий и иммунитетов представителей государств-членов в органах Организации Объединенных Наций и на созываемых ею конференциях при исполнении ими своих служебных обязанностей и во время поездки к месту заседания и обратно,

ссылаясь на то, что нормы международного права, регулирующие дипломатические сношения, как они изложены в Венской конвенции 1961 года¹⁰, направлены на защиту дипломати-

⁹ United Nations, *Treaty Series*, vol. I (1946), No. 4, стр. 15 (англ. текста).

¹⁰ Конференция Организации Объединенных Наций по дипломатическим сношениям и иммунитетам, *Official Records*, vol. II (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № 62.X.I), стр. 82 (англ. текста).